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Referat af områdebestyrelsesmøde 3. januar 2024                                                           
 
 
Deltagere: Casper, Kristina, Ismael, Lasse, Ann-Mari, Dendie, Marie, Timo, Cecilie, Zarlasht, Esma  
Afbud: Katrine, Stine, Sara, Mette, Lana, Iram 
Referent: Esma 
 
 
Kristina indledte med at byde velkommen og orientere om, at punktet om verdensomsorg flyttes til 
vores arbejdsdag i marts, da forskerne ikke kunne nå frem pga. snestorm. Herefter orienterede 
Kristina de nye bestyrelsesmedlemmer om arbejdsgangen omkring referatskrivning; Esma er fast 
referent, referatet bliver sendt til bestyrelsen ca. en uge efter mødet, herefter har bestyrelsen 
mulighed for at kommentere på referatet eller evt. bare kvittere for modtagelsen. 
 
• Velkommen til den nye bestyrelse  
Kort præsentationsrunde med navn og hvilket hus man repræsenterer.  
 
• Konstituering af Områdebestyrelsen 
Bestyrelsen konstituerede sig. Casper blev genvalgt som forperson, og Dendie blev valgt som 
næstforperson.  
Kristina fortalte kort om bestyrelsesarbejdet og arbejdsgangen, når der skal træffes beslutninger, 
samt når Kristina er behov for at orientere bestyrelsen om noget mellem møderne, fx som sagen 
med byggeriet på Græstedgård.  
Oplevelsen blandt de ”gamle” bestyrelsesmedlemmer er, at den arbejdsgang fungerer godt. Det 
giver god mening, at bestyrelsesmedlemmer bliver orienteret først, når der er noget aktuelt i BHK, 
så de har muligheden for at snakke med de andre forældre, hvis der bliver behov for det.   
Kristina præsenterede også bestyrelsen for rammen for god kommunikation, som bestyrelsen 
nikkede ok til.   
 
• Nyt fra forpersonen v. Casper 
Casper fortalte om bestyrelsens deltagelse og rolle på møder med Børne- og skoleudvalget. 
Casper har forsøgt at aftale møder med forpersoner fra de andre områder i kommunen men indtil 
nu uden det store held. Casper forklarede, at det har stor betydning, når flere forældre står 
sammen og gør opmærksomme på konsekvenser af politiske beslutninger.   
 
• Godkendelse af mødeoversigt for 2024 
Kristina præsenterede mødeoversigten for 2024 og tankerne bag overskrifterne. Fx når vi i marts 
skal diskutere kvalitetsrapporten om vuggestuer og dagpleje, er tanken, at vi skal se på, hvad der 
overordnet kan opleves som god kvalitet ud fra forskellige perspektiver: forældres, medarbejderes, 
kommunens og ministeriets. Også set i lyset af det igangværende fokusskifte fra læring til mere 
vægt på leg. 
Bestyrelsen godkendte oversigten. 
 
Kristina orienterede om Danmarksindsamlingen, og hvordan det kommer til at foregå i BHK. 
Den 31. januar arrangerer vi en familiegåtur. Vi går fra de enkelte institutioner og samles i Det 
grønne værksted, hvor der vil være noget at drikke/spise. Kamilla Frost står for planlægningen. 
Kristina håber, at bestyrelsen vil bakke op om arrangementet. 
 
Kristina præsenterede et tillæg til vores årsplan om hvad vi vil arbejde med i 2024. Tillægget tager 
afsæt i kommunens tre overskrifter for 2024, som gælder for alle kommunens arbejdspladser.  
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Anne-Marie, BHK’s arbejdsmiljørepræsentant (AMR), fortalte om den seneste arbejdsmiljørunde i 
husene, som var en meget positiv oplevelse med mange tilbagemeldinger om god trivsel.  
 
• Afrunding af budget 2023 
I 2023 var vores fokus at stoppe for alle ikke nødvendige indkøb, og det lykkedes os at indhente et 
merforbrug på næsten 1 mio. kr. pga. for høje lønudgifter. Vi fastholder tilbageholdenheden i 2024. 
Budgettet for 2024 er ikke på plads endnu, så det kan bestyrelsen desværre ikke få præsenteret.  
 
• Kommunikation fra Områdebestyrelsen til forældre 
Bestyrelsen synes, det er en god ide at hænge deres billeder op i husene og på den måde gøre 
opmærksom på bestyrelsen. Det blev besluttet, at alle gør det. Kristina sender Mettes skabelon ud 
digitalt til at ændre i. 
Dendie foreslog at holde 1-2 eftermiddage om året, hvor forældrene i hvert hus kan møde deres 
bestyrelsesrepræsentant. Bestyrelsen stiller op en gang årligt til en fastlagt drøftelse, som aftales i 
områdebestyrelsen. 
Forskellige bud på fremadrettet kommunikation blev drøftet, og bestyrelsen besluttede, at der 
fortsat skrives ud på Aula om, hvad vi har haft på dagsordenen samt henvisning til at læse 
referatet på BHK’s hjemmeside. 
Vi aftalte at tage et fælles billede på mødet til at lægge ud sammen med dagens konstituering og 
link til referatet, når det er godkendt og lagt på hjemmesiden.  
 
• Temamøde for forældre 2024 
Bestyrelsen vil undersøge i husene, om der blandt forældrene er interesse for temamøder, og 
hvilke temaer der så evt. kunne være relevante.  
Esma undersøger, om forældrene kan skrive ud til alle andre forældre. Beslutningen blev, at man 
som forældrerepræsentant spørger 1-2 forældre, man kender, samt 1-2 forældre man møder 
tilfældigt i garderoben, hvor man også får introduceret sig som husets forældrerepræsentant. 
 
• Evt. 
 
Årshjul 
Der blev spurgt til årshjul for de enkelte huse, og Kristina sagde, at årshjulene snart sendes ud.  
 
Fødselsdage 
Kristina fortalte om baggrunden for at lave en fødselsdagspædagogik i BHK. Gennem lang tid har 
der været et ønske fra medarbejdere om en fælles ramme for fejringerne af børnenes fødselsdage. 
Mange har stået i tvivlsituationer i mødet med forældre, børn og kolleger. For forældrene kan 
spørgsmålet om fejringer blive følelsesladet, og vi havde brug for at blive mere skarpe på vores 
pædagogiske overvejelser bag fejringerne. 
Nogle af de dilemmaer, personalet tidligere har stået i: 
 
a. Når forældre på fødselsdagen står i institutionen med en stor kage, slikposer, fløjter o.l. til 
uddeling – selvom vi har talt med dem om, at de ikke skal medbringe/uddele den slags.  
Det har tidligere været svært for personalet at afvise at modtage fx en kage i institutionen, eller 
hvordan de skulle håndtere uddelte slikposer med fløjter mm., efter at fejringen var slut.    
 
b. Skal vuggestuebørn have glasur på fødselsdagsbollerne, selvom det ikke er i tråd med 
sukkerpolitikken, og de små børn måske ikke selv går op i det.   
Der har tidligere været forskellig praksis i husene, og der har været tvivl om, hvad der var okay. 
 
c. Fødselsdagsgaver – nogle børn har tidligere fået gaver, andre har ikke.  
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Ikke alle børn har fået oplevelser med den kulturelle tradition i at give og modtage en gave, blive 
inddraget i selv at lave gaver til hinanden, og dermed har ikke alle børn oplevet at blive fejret på 
lige vilkår. Dertil kom tvivl om, hvem der skulle stå for en eventuel gave, og hvor meget tid 
institutionen kunne bruge på at lave gaver.  
 
d. Kan forældre godt invitere barnets lille fordybelsesgruppe hjem, eller skal det være hele 
gruppen? 
Her er fokus på, at børnene ikke må opleve at blive valgt til eller fra, men at fejringer er for den 
gruppe, som fødselsdagsbarnet er en del af i hverdagen. 
Ved fejringer i hjemmet har der desuden været dilemmaer omkring, hvordan vi kan sikre, at der 
serveres noget, som alle børn kan spise og tåle mv. 
 
Områdebestyrelsen og MED-udvalget har givet udtryk for, at den nye fødselsdagspædagogik vil 
kunne fjerne mange af de dilemmaer, som tidligere er opstået ud fra, at børnene bliver fejret på 
meget forskellige måder.  
Bestyrelsen aftalte, at fødselsdagspædagogikken samt ovenstående information om baggrunden 
for at lave den udsendes til bestyrelsen sammen med/som del af referatet.   

• Evaluering af dagens møde 
Bestyrelsen syntes, at det var et godt møde.  
Der er et ønske om at få mødedagsordenen uddelt på papir ved mødets start, så det bliver 
nemmere at følge med. 
 
Kristina opfordrede bestyrelsen til at sende eventuelle punkter til næste mødes dagsorden til 
hende forud for mødet. 


